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Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às 10 horas (Horário de 

Brasília)  aconteceu  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Geografia  e  Políticas 

Públicas. Estiveram presentes na reunião: a Chefe do Departamento, Soraia Marcelino 

Vieira, o técnico-administrativo Aloísio Afonso de Araújo Kelmer e os professores André 

Luiz de Jesus Rodrigues, Andrés del Rio, Carlos Frederico Rangel de Almeida Ribeiro, 

Carlos  Marclei  Arruda  Rangel,  Caroline  Rocha  dos  Santos,  Charles  Eleoterio  Gama, 

Daniel Luiz Poio Roberti, Dibe Salua Ayoub, Fabiano Dias Monteiro, Iomara Barros de 

Sousa,  João  Paulo  Davi  Constantino,  José  Renato  Sant’Anna  Porto,  Juan  Vicente 

Bachiller Cabria, Michael Alexandre Chetry, Monika Richter, Paula Regina de Oliveira 

Cordeiro, Paulo Jorge Vaitsman Leal, Priscila Ermínia Riscado e Wilson Martins Lopes 

Júnior. Sobre o Ponto 1 - Aprovação da Ata de 08 de outubro, foi lida e aprovada a ata 

da  última reunião  ordinária.  Sobre  Ponto  2  -  Aprovação  de RAD Parcial  de  2025, 

aprovou-se o Relatório Anual Parcial de 2025 da professora Iomara Barros de Sousa, 

para  fins  de  Progressão  funcional.  Sobre  o  Ponto  3  -  Aprovação  de  Projetos,  foi 

aprovada a prorrogação do prazo de encerramento do projeto “Processos formativos e 

pedagógicos ancestrais de Comunidades Tradicionais e Povos de Terreiro em território 

Quilombola”, coordenado pelo Professor Diogo Marçal Cirqueira – SIAPE 1263877, de 

dezembro de 2025 para julho de 2026, e acréscimo de valor referente ao rendimento 

de  aplicações  do  projeto  que  será  destinando  a  bolsas  para  pesquisadores,  sob  o 

contrato  de   n.º  090/2024.  Foi  aprovada  a  Ação  de  Extensão  “Ambiente,  Turismo, 

Educação  e  Cidadania  nas  Zonas  Costeiras  de  Angra  dos  Reis  e  Paraty,  RJ.” ,  com 

período de execução de 10/01/2026 a 31/12/2027, coordenada pelo professor Wilson 



Martins  Lopes  Júnior.  Foi  aprovado  o  projeto  de  pesquisa  “QUILOMBOS,  EVENTOS 

CLIMÁTICOS  EXTREMOS  E  POLÍTICAS  DE  MITIGAÇÃO  DE  IMPACTOS:  UM  OLHAR  A 

PARTIR DE ANGRA DOS REIS”, coordenado pela professora Dibe Ayoub. Foi aprovado o 

projeto de pesquisa “Estratégia de sobrevivência dos partidos políticos após a Reforma 

Eleitoral  97/2017 -  Há debates no nível  subnacional?”,  coordenado pela professora 

Soraia  Marcelino  Vieira.  Foram  aprovados  os  projetos  de  pesquisa  “Processos  de 

segregação e fragmentação socioespacial: Uma análise nos espaços fechados de Angra 

dos Reis - RJ. IC – FAPERJ”, “DOLADO DK: AÇÕES PARA CONSCIENTIZAÇÃO E MUDANÇA 

SOCIOESPACIAL  PARA  JOVENS  E  ADOLESCENTES  PERIFÉRICOS” e  “Precarização  do 

trabalho  na  era  da  acumulação  flexível:  Uma  análise  sobre  os  entregadores  por 

aplicativo nas  cidades  médias de Volta  Redonda e Angra dos  Reis/RJ.  PIBIC/CNPq”, 

coordenados  pela  professora  Eliane  Melara.  Foi  aprovado  o  projeto  de  extensão 

“Oficinas pedagógicas para a construção de materiais didáticos sobre a Geografia de 

Angra  dos  Reis/RJ:  novos  caminhos  didático-pedagógicos  para  docentes  do  Ensino 

Fundamental I”, coordenado pela professora Iomara Barros de Sousa. Foi aprovado o 

projeto de extensão  "Tempo, espaço e relações sociais na formação de professores", 

coordenado  pelo  professor  Daniel  Luiz  Poio  Roberti.  Foi  aprovado  o  projeto  de 

extensão  “Observatório do Orçamento Fluminense”, coordenado pelo professor Juan 

Vicente Bachiller Cabria. Sobre o Ponto 4 - Aprovação de Quadro de horários, foram 

aprovados os quadros de horários do curso de Políticas Públicas e de Geografia para o 

semestre 2026.1. Sobre o Ponto 5 - Informes sobre o final do ano e gerais, professor 

Fabiano informou sobre os prazos de submissão de projetos de monitoria. Professor 

Michael  atualizou  o  Departamento  sobre  o  processo  de  seleção  do  Mestrado  em 

Território,  Sociedade  e  Políticas  Públicas.  Professora  Dibe  informou  sobre  o 

recebimento do Prêmio UFF de Iniciação Científica por sua orientanda, Sara de Jesus do 

Nascimento, estudante de Políticas Públicas. O professor substituto Carlos Frederico 

despediu-se do Departamento e recebeu cumprimentos por suas colaborações. Nada 

mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que segue assinada por mim, Soraia 

Marcelino Vieira, Chefe do Departamento de Geografia e Políticas Públicas.
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